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Síntese dos Principais Motivos: 

 

• Dificuldade Financeira 

 

• Dificuldades na Aprendizagem 

 

• Desconhecimento de Cursos e/ou Carreiras 



Motivos apontados no EAD - alunos % 
Achou que o modelo EAD era mais fácil 51% 

Falta de tempo 49% 

Não se adaptou ao método EAD 47% 

Inesperada falta de condição financeira 34% 

Obrigatoriedade das provas presenciais 34% 

Custo do curso 7% 

Mudança de domicílio / mudança de município 5% 

Demissão do emprego 5% 

Transferência para outra instituição 3% 

Insatisfação com o curso 3% 

Doença 3% 

Falta de habilidade técnica mínima para participar do desenvolvimento do curso 3% 

Problemas familiares 3% 
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EXEMPLO: CURSO DE PEDAGOGIA 



Fonte: CDN Estudos e Pesquisas 

De forma espontânea, quais são AS PALAVRAS, IDÉIAS, IMAGENS OU SENTIMENTOS que vêm a sua mente 
quando você pensa em INSTITUIÇÃO DE ENSINO SUPERIOR PARTICULAR? 

Base: 733 citações 

Nos. Abs. e % 

Acesso ao mercado de trabalho 
(103/ 12%)  

Futuro Melhor 
(68/ 9%)  (68/  9%)  

Formação Profissional 

Estudo 

(15/ 2%)  

Corpo Docente de 

Gabarito (14/ 2%)  

Crescimento 

(14/ 2%)  

Orgulho / Sonho realizado 

(28/  4%)  

Valores/ Dinheiro 

(28/ 4%)  

Conheciment

o (14/ 2%)  

Qualidade do Ensino 
(34/ 5%)  

Esforço/Superação 
(39/ 5%)  ´ ´ 

Satisfaçcao 

(27/ 4%)  

~ 

´ 



AU 22. Qual foi o principal critério para a escolha da sua instituição de ensino superior? 

Em % 

Boa infra-estrutura/ Passou no vestibular/ Indicada por conhecido - 2% de citações (cada uma)   

Aconselhamento dos pais / Oportunidade no mercado de trabalho / Adequação do curso / uma das melhores no 

curso escolhido / Amigos estudam na faculdade / Inseridos no mercado de trabalho / Facilidade em conseguir 

estágio /Seriedade com aluno / Muitos amigos estudando /Juntos, incentivando um ao outro / Boas aulas teóricas 

/ Graduação de dois anos / Única que conseguiu passar no vestibular / A melhor da região / Realização 

profissional / Desconto de 20% / Grade de horários de aulas / Aulas práticas / Qualidades dos cursos / Dão 

referência dos alunos às empresas / Pela faculdade ser dos meus parentes / Já trabalhava na instituição / Área de 

pesquisa que oferecem - 1% ou menos (cada uma) 

S.O. (1%) 

Outros 

Preço acessível 
(19%) 

Única com o curso escolhido 
(16%) 

Tradição e conceito 
(11%) 

Oferece boa formação 
(3%) 

Localização 
(24%) 

Curso de adm bem 
conceituado pelo MEC 

(4%) 

Docentes qualificados 
(5%) 

Bolsa de estudos 
(6%) 

Respostas abertas, pós-codificadas 
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OUTROS EXEMPLOS 











OBRIGADO!!! 
 

rodrigo@semesp.org.br 
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